

ПРАВДА ВОСТОКА

Основана 2 апреля 1917 года

26

июня
2019 года
среда

№ 128 (29091)

Новости
и аналитика
на портале
www.pv.uz

ЦИФРА. ФАКТ

Ожидается, что по итогам **первого полугодия текущего года** объем валового внутреннего продукта вырастет на 5,4 процента, промышленного производства - на 7 процентов, строительно-подрядных работ - на 9,6 процента, а объем оказания услуг - на 13,9 процента. В достижении таких результатов важным фактором выступает в первую очередь почти полуторакратный рост объема освоенных инвестиций.

ВОЗРАСТАЕТ АВТОРИТЕТ ТАШКЕНТА В КАЧЕСТВЕ НАУЧНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОГО, КУЛЬТУРНОГО И ДЕЛОВОГО ЦЕНТРА



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 25 июня ознакомился с осуществляемыми в городе Ташкенте созидательной работой и крупными проектами.

Глава государства посетил строительную площадку международного делового центра "Tashkent City".

Этот современный центр возводится с разделением на восемь лотов. До настоящего времени выполнены грунтовые

работы в объеме 7 миллионов кубометров, заложены фундаменты более 50 зданий. Сегодня ведется установка бетон-

ных каркасов и несущих конструкций, покладка инженерных сетей.

На территории пятого лота активно продолжается возведение Конгресс-холла и отеля "Hilton". Здесь завершены установка железобетонных и металлических конструкций, кровельные работы, уже выполнено более 80 процентов строительных работ. Выполняются монтаж электросети, внутренние отделочные и механические работы.

Глава государства рассказал об исполнении указаний, данных им в ходе предыдущих посещений. В Конгресс-холле создаются современные условия для организации международных мероприятий любого формата. Здесь на высоком организационном уровне будут проводиться крупные саммиты, а также двусторонние встречи и переговоры. Предусмотрены необходимые удобства для представителей многочисленных делегаций, работников средств массовой информации, обслуживающего персонала.

Президент посетил примыкающий к Конгресс-холму пятизвездочный отель "Hilton", состоящий из 21 этажа. Он побеседовал с местными и иностранными инвесторами.

"Tashkent City" воплощает в себе лучший опыт в сферах градостроительства и туризма. В частности, возводимый в его центре парк с музыкальным фонтаном высотой 60 метров станет еще одним туристическим объектом. В парке на основе ландшафтного дизайна будут созданы искусственное озеро, цветочная алея, которые приумножат красоту комплекса.

Глава государства дал указания по организации сервиса высокого уровня в Конгресс-холле и гостинице.

(Окончание на 2-й стр.)
Фото Пресс-службы Президента
Республики Узбекистан.

поступления на развитие социальной и коммунальной сфер, благоустройство сел и махалей, улучшение жизни населения в целом.

В частности, поручено принять дополнительные меры по ускорению исполнения программы и конкретных инвестиционных проектов, разработанных в рамках поездок главы государства в регионы, а также сформировать новые проекты.

На совещании отмечалось, что в результате активной инвестиционной политики, привлечение прежде всего прямых иностранных капиталовложений в отрасли экономики и регионы, а также внедрение и последовательная реализации новых действенных механизмов всемерного содействия предпринимателям и инвесторам обеспечиваются высокие темпы экономического роста.

Так, ожидается, что по итогам первого полугодия текущего года объем валового внутреннего продукта вырастет на 5,4 процента, промышленного производства - на 7 процентов, строительно-подрядных работ - на 9,6 процента, а объем оказания услуг - на 13,9 процента.

Особая подчеркнута, что в достижении таких результатов важным фактором выступает в первую очередь почти полуторакратный рост объема освоенных инвестиций.

Вместе с тем указано на наличие еще не задействованных в полной мере резервов и возможностей во всех отраслях и регионах. Перед соответствующими руководителями поставлены конкретные задачи по созданию современных предприятий и новых рабочих мест, наращиванию выпуска и экспорта продукции. Поручено расширять доходную базу местных бюджетов, направлять дополнительные

поступления на развитие социальной и коммунальной сфер, благоустройство сел и махалей, улучшение жизни населения в целом.

В частности, поручено принять дополнительные меры по ускорению исполнения программы и конкретных инвестиционных проектов, разработанных в рамках поездок главы государства в регионы, а также сформировать новые проекты.

На совещании проанализировано

также состояние проводимой масштабной работы по улучшению архитектурного облика городов и районов, благоустройству населенных пунктов, строительству и ремонту жилья, сетей водоснабжения, электроснабжения, местных и

внутренних дорог в рамках программ "Обод кишлак" и "Обод ма-

хала". Указано на необходимость своевременного выделения и освоения необходимых финансовых и иных ресурсов, качественного выполнения запланированных работ.

Заслушаны отчеты руководите-

лей Кабинета Министров, мини-

стерств и ведомств, хозяйственных

объединений и регионов. Опре-

деление меры по повышению персо-

нальной ответственности соответ-

ствующих руководителей за безусл-

ожное достижение прогнозных по-

казателей и конкретных задач разви-

тия каждой отрасли и региона.

УзА



Пятый участок МДЦ "Tashkent City", где возводятся Конгресс-холл и пятизвездочный отель "Hilton", специалисты называют "президентским проектом".
Для укрепления грунта под зданием гостиницы "Hilton" было вбито более 378 свай на глубину до 37 метров. Гостиница состоит из 21 этажа. В ней будет 250 номеров 5 категорий.

При строительстве Конгресс-холла использовано около 4500 тонн стали и сооружен двухслойный фасад, состоящий из стекла и алюминиевой сетки.

Конгресс-холл будет роскошно выглядеть в любое время суток: ночью здание осветят установленные на его фасаде светодиоды.

В здании создаются современные условия для организации международных мероприятий любого формата - государственные мероприятия, крупные саммиты, а также двусторонние встречи и переговоры.
(По данным пресс-службы дирекции МДЦ "Tashkent City").

Укрепляется взаимодействие в сфере прав человека

В столице состоялись трети региональные консультации Омбудсманов стран Центральной Азии.

На заседании Уполномоченный по правам человека Олий Мажлиса Республики Узбекистан У. Мухаммадиев, региональный представитель Управления Верховного комиссара ООН по правам человека по Центральной Азии Р. Коменда, Постоянный представитель Программы развития ООН в Узбекистане М. Димовска и другие отметили, что сегодня в мире актуальными становятся связи, касающиеся прав человека, ежегодно проводимые региональные консультации служат площадкой для диалога в дальнейшем укреплении сотрудничества в области

прав человека, взаимного обмена опытом.

Главная цель мероприятия - поиск эффективного решения проблем в сфере защиты прав человека в Центральноазиатском регионе, совместная разработка четких механизмов их устранения. В этом направлении важное значение приобретают международные стандарты и нормативно-правовые документы.

В ходе заседания представители Узбекистана, Кыргызстана, Казахстана, Таджикистана и Туркменистана подробно останавливались на состоянии

работы, проводимой в своих странах в сфере прав человека, деятельности Омбудсмана.

- Это мероприятие дало возможность для разработки "дорожной карты" по укреплению регионального взаимодействия при трехстороннем сотрудничестве между Глобальным альянсом национальных институтов Омбудсмана по правам человека, Управлением Верховного комиссара ООН по правам человека и Программой развития ООН, - говорит Постоянный представитель Программы развития ООН в Узбекистане

М. Димовска. - В результате налаженного диалога ожидается дальнейшее улучшение координации действий национальных правозащитных органов, совместная разработка эффективных решений проблем в сфере прав человека не только в масштабах страны, но и региона.

По итогам региональных консультаций принята "дорожная карта" по укреплению сотрудничества. Высказаны предложения, мнения по задачам, намеченным в плане мероприятий.

→ 2

Социальный срез

Операция "Добро": спаси от трагедии

■ В Намангане группа соотечественников, возвращенных на Родину благодаря усилиям Президента страны, с присущими нашему народу толерантностью и гуманизмом достойно встречена руководителями областных правоохранительных органов, государственных и общественных организаций во главе с хокимом области Хайрулло Бозаровым.



Фото УзА

Всех потрясла картина: из поезда Ташкент - Андижан, прибывшего на железнодорожный вокзал, вышла женщина с ребенком примерно двух-трех лет на руках. Она передала его одному из встречающих, встал на колени и долго целовал родную землю.

- Не надо сейчас ничего спрашивать, - сказала соотечественница, представлявшаяся Бахринисо Устабоевой. - Не могу

найти слов, чтобы описать тяжелые дни, которые там пережила, и мои нынешние радость, волнение и счастье. Безмерно благодарна Президенту, вернувшему нас на Родину! Теперь начну новую жизнь и воспитаю троих детей так, чтобы они опровергли доверие главы государства, внесли вклад в построение светлого будущего страны.

→ 3

Актуально

Что будет завтра с сокровищницей нации?

■ "Все мечтают о мире, о крепком мире, но он не придет через международную полицию, не утвердится запретами и угрозами, мир может заложиться в сердце человеческом, но оно может преисполниться доверием лишь через культуру - наш постоянный призыв". Слова известного художника, гуманиста и общественного деятеля Николая Рериха стали лейтмотивом экспозиции "Уникальные шедевры архитектуры Узбекистана с разделом "Пакт Рериха. Мир через культуру" в Центральном выставочном зале Академии художеств Узбекистана. Это один из путей привлечения внимания к волнующей специалистов и ценителей искусства проблеме сохранения архитектурного наследия страны.

...Полуразрушенный памятники, предметы старины, лежащие в руинах, обятые огнем творения зодчества... Кто не видел последствия вооруженных конфликтов, которые в наше время вспыхивают в разных углах планеты и способны полностью уничтожить сокровищницу мировой культуры? Но, увы, угрожают архитектурному наследию человечества не только подобные столкновения. Не менее разрушительны халатность, небрежное отношение, не знание основ реставрационного дела, убеждена председатель Ташкентского общества Рерихов Наджия Монасыпова, являющаяся одним из инициаторов и организаторов экспозиции. Наша беседа - в стенах Академии художеств, где вместе пытаемся осмыслить мировой опыт прошлых лет по сохранению объектов культурного наследия и перспективы решения этого вопроса в нашей стране сегодня.

- В 1929 году в сотрудничестве

с доктором международного права и политических наук Парижского университета Георгием Шклявером Николай Рерих подготовил и опубликовал на нескольких языках проект Пакта о защите культурных ценностей, - говорит Наджия Рауфова. - Он получил всемирное признание. "Пакт Рериха", или "Договор об охране культурных и научных учреждений и исторических памятников" подписан 15 апреля 1935 года в Вашингтоне.

По окончании Второй мировой войны при создании ЮНЕСКО учтены сформулированные в нем идеи значимости культуры для сохранения мира. На его основе разработан проект Конвенции о защите культурных ценностей в случае вооруженного конфликта, принятой ООН 14 мая 1954 года в Гааге. В развитие идей пакта привнесены и другие международные документы.

→ 3

ВОЗРАСТАЕТ АВТОРИТЕТ ТАШКЕНТА В КАЧЕСТВЕ НАУЧНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОГО, КУЛЬТУРНОГО И ДЕЛОВОГО ЦЕНТРА

(Окончание.)

Начало на 1-й стр.)

Президент ознакомился с ходом строительства Центра исламской цивилизации Узбекистана.

Шавкат Мирзиёев в июне прошлого года заложил символический первый камень в фундамент Центра исламской цивилизации в Узбекистане, а в декабре снова посетил его и дал рекомендации по отражению истории нашей страны в отдельных экспозициях, разделенных по историческим периодам и включающих источники и предметы по каждому веку, каждому ученому, а также по совершенствованию строительства.

За прошедшее время здесь осуществлена масштабная созидательная работа. Возведена основная часть здания, в настоящий момент выполняется монтаж кровельных конструкций и бетонного покрытия.

Проект трехэтажного центра разработан в восточном стиле. В нем будут размещены конференц-холл, выставочные залы, помещения для реставрации древних рукописей и предметов старини, хранения исторических источников и экспонатов, библиотека. В симметричном центре здания будет располагаться зал Корана Османа, на верхнем этаже - информационно-ресурсный центр, научные кафедры и другие помещения.

На сегодняшний день идет подготовка к художественной и керамической отделке фасада и залов. Совместно со специалистами из Франции готовится проект по созданию ландшафтного дизайна территории.

Президент ознакомился с ходом строительства,

дал рекомендации касательно внешнего облика и внутреннего убранства здания, цветового оформления купола. Подчеркивалось, что данное учреждение должно стать научно-просветительским центром для изучения наследия великих предков, внесших неоценимый вклад в развитие ислама, доведения до нашего народа истинно гуманистических целей нашей священной религии.

Здесь необходимо отвести место для двух высших и семи средних специальных учебных заведений. Так как именно здесь обогащается наука, студенты будут укреплять полученные знания посредством ценных сведений касательно богатого наследия наших предков, сказал глава государства.

В целях приобщения молодого поколения к великому наследию ученых даны рекомендации по установлению в залах их памятников, научных открытий, рукописей, исторических предметов той эпохи. Это имеет важное значение в упрочении в обществе благородной идеи "Просвещение против невежества".

Посредством этого центра мы хотим запечатлеть вклад, который наш народ внес в развитие науки, просветительства и культуры. Центр исламской цивилизации должен стать фундаментальной базой для научных учреждений, исследующих эту тему. Необходимо, чтобы деятельность центра тесно переплеталась с учебным процессом в Международной исламской академии Узбекистана, студенты учились здесь, а преподаватели повышали квалификацию, сказал Шавкат Мирзиёев.

Участники встречи выразили удовлетворение результатами проведенных консультаций Омбудсмена Центральноазиатской Азии и приятно по их итогам "дорожной картой", которая послужит укреплению взаимодействия стран региона в вопросах защиты прав человека и повышения гражданской активности. Отмечалось, что данное мероприятие стало логическим продолжением состоявшегося в Самарканде Азиатского форума по правам человека, посвященного 70-летию принятия Всеобщей декларации прав человека.

Несомненно, активизация взаимодействия между Омбудсманами Центральноазиатских стран в сфере защиты прав и свобод человека имеет важнейшее значение. При этом расширение сотрудничества

Здесь же обсуждали проект возведения рядом с парком культуры и отдыха имени Абдуллы Кадыри музея и школы имени великого писателя. Глава государства отметил, что в школе нужно создать атмосферу в духе гения писателя, а учащимся необходимо привить особую любовь к литературе. Ответственным лицам даны поручения по совершенствованию проекта.

Шавкат Мирзиёев в своем выступлении на торжественной церемонии, посвященной 9 мая - Дню Памяти и Победы, отметил, что в одном из самых живописных мест Ташкента к 75-летию Победы будет построен парк Победы.

В настоящий момент строительство этого парка планируется на 11,6 гектара площади Алмазарского района столицы. Глава государства ознакомился с его проектом и концепцией строительства.

Цель возведения этого парка - усиление у молодежи чувства гордости за нашу историю, увековечение имен наших героев, проявивших мужество и храбрость во Второй мировой войне.

Этот парк должен отражать вклад нашего народа в великую Победу, увековечить героям наших отцов и детей. Здесь должна быть представлена информация о Второй мировой войне, сражениях, в которых участвовали наши соотечественники, отметил Шавкат Мирзиёев.

У входа в парк будет установлена Арка Победы. Рядом с памятником генералу Сабиру Рахимову будут сооружены амфитеатр с легкой конструкцией и большая сцена.

Общее оформление парка будет выдержано в стиле военных лет, здесь обустроят композиции

с окопами и блиндажами, полевыми кухнями и другими элементами. Будет воздвигнут музей под открытым небом для демонстрации военной техники и вооружения тех лет. Также предусмотрено создание музея, библиотеки, кинотеатра, Wi-Fi-зоны, площадки для военной подготовки и спорта, аллеи.

В память о нашей соотечественнице Зульфи Зокировой, которая потеряла на войне пятерых сыновей, а также четырех ее овдовевших невесток как символ силы духа узбекской матери в парке будет установлен мемориал "Ода стойкости".

Необходимо глубоко продумать суть и содержание парка, его экспозицию. Он должен работать не только в праздничные дни, а круглый год. Пусть молодежь, приезжая сюда, узнает новое, чувствует воодушевление и гордость, учится ценить нынешнюю мирную жизнь, расстает с высоким чувством патриотизма, подчеркнул Президент.

Министерствам обороны и культуры, академиям наук и художеств, хокимияту города Ташкента поручено усовершенствовать проект концепции парка Победы с учетом мнений историков и общественности.

Крупные проекты, реализуемые в городе Ташкенте, будут способствовать дальнейшему повышению авторитета нашей столицы в качестве научно-просветительского, культурного и делового центра.

М. Элмуровов,
З. Жонибеков.
Корреспонденты УзА.

Укрепляется взаимодействие в сфере прав человека

1 ←

В тот же день состоялась встреча первого заместителя председателя Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Содика Сафоева с участниками региональных консультаций Омбудсманов Центральной Азии.

На ней состоялся обмен мнениями по дальнейшему расширению регионального сотрудничества в сфере обеспечения прав человека.

Подчеркивалось, что сотрудничество со странами региона является приоритетным направлением внешней политики Узбекистана. Устойчивое развитие всесторонних отношений между нашими странами, конструктивное взаимодействие в рамках международных организаций и институтов, крепущие связи между парламентами будут способствовать дальнейшему углублению интеграции в регионе и

демократическому развитию стран в целом.

Участники встречи выразили удовлетворение результатами проведенных консультаций Омбудсмана Центральноазиатской Азии и приятно по их итогам "дорожной картой", которая послужит укреплению взаимодействия стран региона в вопросах защиты прав человека и повышения гражданской активности.

Также подчеркивалось, что в проводимой сегодня в Узбекистане государственной политике по защите прав и свобод человека особый акцент сделан на обеспечение широкого участия женщин в общественно-политической жизни страны, гендерного равенства и репродуктивного здоровья, что получило высокую оценку международного сообщества. В этом ракурсе всеобщая поддержка общественности выражена в инициативе главы государства по созданию в верхней палате парламента Узбекистана Комитета по вопросам женщин и гендерного равенства.

Н. Насриев.
Корр. УзА.

Партнерство

Совещание председателей Верховных судов государств-членов ШОС

■ В городе Сочи (Россия) состоялось XIV Совещание председателей Верховных судов государств-членов Шанхайской организации сотрудничества (ШОС).



В мероприятии приняли участие председатели Верховных судов Индии, Казахстана, Китая, Киргизии, России, Пакистана, Таджикистана и Узбекистана. В качестве гостей были приглашены руководители высших судебных инстанций государств-наблюдателей при ШОС - Афганистана, Беларуси и Монголии, а также Камбоджи, являющейся партнером по диалогу.

Делегацию Республики Узбекистан возглавил председатель Верховного суда Республики Узбекистан К. Камилов.

На совещании рассмотрен ряд актуальных вопросов, направленных на дальнейшую активизацию сотрудничества председателей Верховных судов государств-членов ШОС по обеспечению верховенства закона, прав и законных интересов граждан, а также по обмену опытом в этом направлении. В частности, подробно

обсуждены механизмы сокращения сроков и количества не рассматривающихся дел на различных уровнях судебной системы, досудебного регулирования (применение примириительных процедур для разрешения споров), изучен опыт стран ШОС в данном направлении.

Важной тематикой мероприятия стало применение судами национальных и международных правовых актов по защите семейных прав ребенка, в том числе связанных с защитой имущественных прав детей.

Плодотворные дискуссии прошли по теме "Юрисдикция административного судопроизводства: проблемы и перспективы развития". Участники заседания представили предложения по усилению независимости судебной власти.

В рамках совещания глава узбекистанской делегации, председатель Верховного суда Республики Узбекистан К. Камилов провел встречу с председателем Верховного суда Российской Федерации В. Лебедевым.

По итогам XIV Совещания председателей Верховных судов государств-членов ШОС подписано Совместное заявление.

ИА "Дунё".

демократических преобразований, осуществляемых в судебно-правовой сфере нашей страны. Зарубежные партнеры проинформированы о ходе реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, а также Указов Президента "О мерах по дальнейшему реформированию судебно-правовой системы, усилению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан" и "О мерах по коренному совершенствованию структуры и повышению эффективности деятельности судебной системы Республики Узбекистан".

Большой интерес у присутствующих вызвали сведения о предпринимаемых в судебно-правовой сфере нашей страны. Зарубежные партнеры проинформированы о ходе реализации Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах, а также Указов Президента "О мерах по дальнейшему реформированию судебно-правовой системы, усилению гарантий надежной защиты прав и свобод граждан" и "О мерах по коренному совершенствованию структуры и повышению эффективности деятельности судебной системы Республики Узбекистан".

Рассказывая о столице Узбекистана, она пишет, что Ташкент - город с богатой историей и современным шармом, где многочисленные архитектурные памятники и изобилие рынки гармонично вписываются в атмосферу мегаполиса с широкими проплещами, парками и бульварами. Отмечается, что город представляет собой колоритную смесь культуры, очень многогранен, часто можно встретить иностранных туристов.

"Наряду с исторической архитектурой долгими посещениями являются невероятно красивые станции Ташкентского метрополитена, а также театр имени Алишера Навои, который называют культурным сердцем столицы Узбекистана", - пишет автор статьи.

В материалах говорится о современной жизни нашей страны, проводимых масштабных реформах и преобразованиях.

"Президент Узбекистана, избранный в 2016 году, определил курс на открытие страны и модернизацию. Прежде всего он хочет подогнать узбекистанскую молодежь к жизни в условиях современного и технологически развитого мира", - подчеркивает журналист.

Она обращает внимание на инвестиционный и экономический потенциал Узбекистана, развитие частного сектора, сельского и водного хозяйства, легкой промышленности.

В частности, отмечено, что в стране ежегодно производится более 17 миллионов тонн плодово-овощной продукции высокого качества, из которых свыше четырех миллионов тонн экспортируется в том числе и в Европу.

Касаясь узбекско-германского взаимодействия, автор напоминает о состоявшемся в мае этого года официальном визите Президента Германии Франка-Вальтера Штайнмайера в нашу страну, в ходе которого заключены соглашения между деловыми кругами двух стран, а также достигнуты договоренности о поддержке социальных проектов в Узбекистане.

ИА "Дунё".

Реализуется инициатива при финансовой поддержке Трастового фонда "Российская Федерация - ПРООН" в целях развития".

Санджар Якубов.

26 июня - Международный день борьбы со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом

Угроза для общества

■ В мире существуют тысячи проблем, с которыми человечество научилось бороться, но есть одна, которая портит радужную картину даже в развитых странах, - наркомания.

Это зло современности с каждым годом делает зависимыми тысячи людей. Борьба с незаконным оборотом наркотических и психотропных средств - первостепенная задача всего общества. Однако, несмотря на ужесточение мер, подобная тема до сих пор актуальна. И сегодня предотвращение этого страшного, разрушающего жизни людей явления - проблема не только правоохранительных органов и медработников, но и каждого из нас.

Истории, закончившиеся хеппи-эндом

Люди, употребляющие наркотики, скрывают свою жизнь за темными очками и нелепыми легендами. Боятся осуждения. Но рано или поздно все становятся очевидными. Удастся найти тех, кто захочет рассказать правду. Они называют этот период кошмарным сном. Осознав происходившее ранее, не хотят возвращаться в то злополучное время.

Шакват Юнусов (здесь и далее именем:

- Рос единственным ребенком в состоятельной семье. Родители очень любили, а потому испытывали любой каприз. Сейчас понимаю, что это частично сыграло отрицательную роль. В шестнадцать лет связалась с плохой компанией. Началось все с употребления алкогольных напитков. Далее - попробовал марихуану, а потом... героин. Чтобы достичь очередную дозу "эльзы", стал продавать из дома ценные вещи. Первым человеком, который обнаружил, что со мной творится что-то недоброе, была мама. Я же уверяла, что все нормально, однако как-то обмолялся, что употребляю наркотики, хочу побороть зависимость, но не в силах. Обратились в наркологическую клинику. Последовал длительный курс восстановления. Были срывы. Даже сбежал из медучреждения. Все осознавал. Врачам при содействии родных все же удалось меня вылечить. Благодарен им за помощь. Ничего не принимают вот уже десять лет. Кардинально изменилась жизнь: женился, растет сын.

Карина Петросова:

- Когда училась в школе, родители отправили на кануки к дедушке и бабушке за границу. Познакомилась с соседскими ребятами. Однажды они пригласили пойти на вечеринку. Там один из них предложил попробовать таблетки - якобы для поднятия настроения. Позже были и другие подобные мероприятия, которые также не обходились без препараторов. Начала замечать, что если не принимаю их, то чувствую себя депрессивно. На подкопленные деньги приобрела пильюлю. Вернувшись домой, стала интересоваться, где можно достать что-то подобное в Ташкенте. Но безрезультатно. Эмоциональное состояние ухудшалось, родители все поняли. На тот момент не считала себя больной. Думала, смогу остановиться. Они силой заставили лечь в наркологическую клинику. Лечили долго. Однако это стоило того, чтобы снова стать нормальным человеком.

Как выявить и предупредить?

На эти вопросы ответила врач-нарколог Дильтора МУХИТАНОВА:

- Наркомания в последние годы занимает особое положение по скорости рас-

- В Узбекистане создана прочная организационно-правовая база, направленная на непримиримую борьбу с незаконным оборотом наркотических средств, установлен эффективный контроль за ее исполнением, - рассказы-



вает начальник Управления борьбы с незаконным оборотом наркотических средств, заместитель начальника Главного управления уголовного розыска МВД Узбекистана Шероз Набиев. - В стране каждые пять лет принимают Программу комплексных мер противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному обороту. Предусматривается проведение комплекса организованных, информационно-просветительских и оперативно-профилактических мероприятий на межведомственном уровне с широким привлечением органов самоуправления и общественных организаций. Вместе с тем надо отметить, что этот вопрос давно перестал быть проблемой лишь одного государства. Практика показывает, что для эффективного противостояния наркоконтрабанде необходимо объединение сил и средств.

В настоящее время Управления борьбы с незаконным оборотом наркотических средств ГУУР МВД, исполняя План комплексных мер по борьбе со злоупотреблением наркотическими средствами и их незаконным оборотом на 2016-2020 годы, проводят масштабное оперативно-профилактическое мероприятие "Черный мак-2019". Оно проходит ежегодно в два этапа: первый - с 1 мая по 30 июня, второй - с 1 августа по 30 сентября. За истекший период установлено более 800 фактов нарушения закона, связанных с наркотиками. В частности, задержаны 15 лиц, пытавшихся нелегально завезти наркотики на территорию нашей страны. 177 человек - при реализации и 404 выращивающих наркодорожные растения.

Изъято более 124 килограммов наркотиков. Сотрудниками управления осуществляются контрольные полеты на вертолете, в ходе которых выявлены 84 случая, где на 348 квадратных метрах площади земли выращивали запрещенные растения. Наряду с этим изъято около десяти килограммов препаратов, хранившихся в квартирах.

В частности, в Самаркандской области на посту "Картапа" внимание сотрудников ОВД привлек автомобиль марки "Лада" под управлением 36-летнего Д.К. В бензобаке обнаружено 1,856 кг опия. В Асаке Андиканской области из дома 39-летнего Ш.Ж. изъято 1,468 кг марихуаны. Нарушители задержаны, возбуждены уголовные дела, ведется следствие.

Эвелина Синотова.
"Правда Востока".
(При содействии Управления по связям с общественностью и СМИ МВД Республики Узбекистан).

Эта задача ложится на плечи сотрудников правоохранительных органов. Ежедневно в республике пресекаются факты нелегального хранения и распространения наркотиков и психотропных веществ. Большой вклад вносят блюстители закона.

Борьба с противозаконным оборотом

Борьба с противозаконным оборот

На правах рекламы



ВОПЛОЩАЕМ ПРОЕКТЫ СУБЪЕКТОВ МАЛОГО БИЗНЕСА И ЧАСТНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА С НАЦИОНАЛЬНЫМ БАНКОМ УЗБЕКИСТАНА

В Республике Узбекистан осуществлена планомерная работа в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Республики Узбекистан в 2017-2021 годах по финансовой поддержке предпринимательства и развитию сферы.

Указ Президента "О дополнительных мерах по формированию максимально благоприятной деловой среды для дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства" от 24 августа 2011 года способствовал созданию привлекательной деловой среды и правовых гарантов для предпринимательства, являющихся важным фактором создания рабочих мест и повышения доходов населения.

Исходя из этого Национальный банк Узбекистана в качестве своих приоритетных задач определил финансирование инициатив предпринимателей, оценку эффективности проектов, предоставление удобной системы ассигнования. Сегодня в сфере поддержки малого бизнеса и частного предпринимательства НБУ выдаёт кредитные средства в иностранной валюте за счет международных кредитных линий, что способствует развитию сферы.

Для привлечения зарубежных кредитных линий Национальный банк подписал соглашения с международными финансово-финансовыми институтами. В частности, Азиатским банком развития, Международным банком реконструкции и развития, Государственным банком развития Китая, Эксимбанками Республики Корея и Китая, Европейским банком реконструкции и развития и другими.

Кредитные линии, привлеченные для развития сельскохозяйственного сектора в Узбекистане

Цель - переработка фруктов, овощей и другой сельскохозяйственной продукции.

Сумма кредита:

- максимальная - до 5 миллионов долларов (4 миллиона предоставляет Международный банк реконструкции и развития, 5 миллионов - Азиатский банк развития);
- минимальная - не предусмотрена.

Процентная ставка по кредиту - примерно шесть-семь процентов годовых (Libor + переменный спред ипотечного (0,77 процента) + маржа Министерства финансов (0,2 процента) + маржа НБУ).

Срок кредита: до 10 лет, из которых льготный период - до 3 лет (исходя из окупаемости проекта).

Кредитная линия европейских банков ("Ландесбанк Баден-Вюртемберг", "Коммерцбанк", ЕБРР)

Цель - приобретение товаров, оборудования и услуг из Германии и других стран.



Наш адрес:
100029, Ташкент, ГСП,
ул. Матбуотчилар, 32.
Отдел писем: тел. 71-233-05-18,
факс 71-233-56-33.
Адрес в интернете: www.pv.uз
E-mail: info@pv.uз



ISSN 2010-6963
Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.
За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.
Ответственность за качество печати газеты несет ИТАК «Шарк».
Телефон типографии 71-233-11-07.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ:
Отдел рекламы "Правды Востока", комн. 444.
Тел.: 71-233-57-15, 71-233-70-98 (т.оф.). вч. 53-13

Дежурный редактор - М. Каршибаев
Корректор - Л. Аббасова

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан.
Рег. № 0005 от 17.09.2009 г.
Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л.
Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.
Цена договорная.

Подготовила
Ксения Надеждина.

ПРАВДА ВОСТОКА

Социально-экономическая и общественно-политическая газета

Учредитель - Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Салим ДОНИЁРОВ



Ташкент (0371) 233-05-18

Портал PV.uз (0371) 233-47-05

Индекс 178

Газета отпечатана в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк». Адрес предприятия: ул. Буюк Турун, 41. Тираж 9029 экз. Заказ Г-638

Итог по УзА: 23.05 Время подписи: 00.20 1 2 3 4 6

Культура

Чтобы идти в ногу со временем

В Центре изобразительных искусств "BOZAR" в Брюсселе прошел международный коллоквиум "Культура для будущего - креативность, инновации и диалог для инклюзивного развития".

В работе форума приняли участие около 400 деятелей сферы из разных стран. Традиции Узбекистана представляет член Творческого объединения художников, фотограф Хуснуддин Ато, чья персональная выставка организована в посольстве нашей республики в этом городе.

Коллоквиум преследовал цель осмыслить совместно с профессионалами роль и значение сферы в контексте международного сотрудничества. Среди тем для обсуждения - культура и ее индустрия, новые возможности для создания рабочих мест и инклюзивности, проблемы финансирования, доступ к рынку, влияние и возможности цифровой революции, воздействие искусства и творческих отраслей на смежные секторы устойчивого развития, переход к открытым обществам.

Россияне снимают фильм об Арале

Съемочная группа телеканала "Россия 24" снимет документальный фильм о преодолении последствий высыхания Аральского моря, улучшении экологической и социально-экономической обстановки в крае, консолидации усилий международного сообщества в этом направлении.

Проект проработан Посольством Узбекистана в Москве совместно с Государственным комитетом по экологии и охране окружающей среды.

В картине, хронометраж которой составит 40 минут, планируется отразить инициативы и практические меры по ликвидации последствий кризиса и повышению уровня жизни населения Приаралья, которые реализуются под руководством Президента Шавката Мирзиёева. Особое внимание будет уделено достижимым результатам в претворении в жизнь комплексной программы мер по смягчению последствий Аральской катастрофы и развитию региона, Государственной программы по развитию региона Приаралья на 2017-2021 годы.

Российские журналисты также ознакомят аудиторию телеканала с деятельностью Многопартийского трастового фонда по человеческой безопасности для региона Приаралья под эгидой ООН и Зоны экологических инноваций и технологий в Приаралье, созданных по инициативе Узбекистана.

Мгновения на фото

В медресе Тимля-Кари ансамбль Регистан состоялась презентация нового фотоальбома "Узбекистан: мгновения традиционной культуры" японского мастера фотографии Джина Акино.

На встречу с гостем из Страны восходящего солнца пришли музейные работники, художники, журналисты, краеведы, представители общественных организаций. Мероприятие проводилось в рамках этнокультурного проекта "Самарканда" в ознаменование Международного десятилетия ООН по сближению культур.

Сотрудники своего фотоальбома Джин Акино приглашают читателей к диалогу посредством небольшого эпиграфа: "История, традиция и наша повседневная жизнь - это череда неповторимых мгновений, которые часто проходят мимо нас, стираются из памяти... Только задумайтесь, как много таких моментов для нас безвозвратно потеряно!"

В альбом включены авторские фотографии культурно-исторических памятников Самарканда, Бухары, Хива и Шахрисабза. Примечательно, что в качестве инновационной технологии все представленные в книге архитектурные объекты через QR-код связаны с веб-сайтом, что позволяет содержанию книги постоянно обновляться.

Вступительным словом презентацию открыл директор ансамбля Регистан Бехзод Маруфи, подчеркнувший значимость выхода в свет в Японии красочно-красочного фотоальбома об Узбекистане, отметивший богатый материал и прекрасное оформление книги.

По словам Джина Акино, альбом стал итогом его десятилетней работы в стране. Это первый на его родине художественный фотоальбом, посвященный нашей традиционной архитектуре глазами японского профессионального фотографа.

"Чимганское эхо-2019"

Под таким названием в Бостанлыкском районе прошел ставший уже традиционным Международный экологический-туристический фестиваль "Чимганское эхо-2019".

В этом году состоялся 42-й по счету смотр, значительно расширивший круг участников - в празднике авторской песни участвовали гости из Казахстана, России, Киргизии, Германии. Председатель оргкомитета "Чимганского эха-2019" и руководитель клуба авторской песни и поэзии "Арча" Тимур Валиев поблагодарили всех гостей за то, что они предпочли прозе жизни романтику песни.

Впервые в программу фестиваля по инициативе ветерана боевых действий в Афганистане полковника Сергея Суханова введена номинация "Афганская песня". Победителями стали Александр Палатин и Станислав Катышев (Узбекистан), Виктория Мурдян (Россия), которые отмечены специальными дипломами и памятными подарками. В программе прозвучали боевые, лирические и песни-плач.

Подготовила
Ксения Надеждина.

Услуги лицензированы

R-107